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REFERAT fra bestyrelsesmøde torsdag 19. februar 2026 klokken 10 på Klosterbo 

Deltagere: Bestyrelsen fuldtallig. 

Dagsorden 

1. Godkendelse af referat fra ekstraordinært møde 18. september 2025 og ordinært møde 9. oktober 
2025. Godkendt. 
 

2. Orientering ved Gunnar: 

 Hæk mod øst: Gunnar har et par gange haft en dialog med naboen, Jertrum-junior, om at få 
hækken klippet ned. Efter et ønske fra naboen. Et tilbud fra en momsregistreret havemand 
var for højt, mente Jertrum. Siden intet sket. Mogens tilbød at klippe hækken – med hjælp 
fra Olav og Flemming. 

 Hyggeaften med Haderslev Roklub: I forbindelse med vores jubilæums-reception 
inviterede formand og næstformand i roklubben vores beboere til at deltage, når klubben 
holder hyggeaften. Pænt tilbud fra naboen på den vestlige side. Vi kan også overveje at 
invitere dem, når vi holder en komsammen. Punktet uafklaret. Der tages stilling, hvis og når, 
der kommer en invitation. Afhængig af hvor mange beboere, der ønsker at deltage. 

 Møde med ”vores” politiske udvalg: En anden gæst ved jubilæumsreceptionen, Thomas 
Fredsted, byrådsmedlem og medlem af socialudvalget, var meget positiv over for Gunnars 
tilbud om at invitere hele udvalget til et besøg på Klosterbo. Det kan kun fremme kendskabet 
til vores virke og gøde jorden for fortsat at modtage vores kommunale tilskud. Jeg tror ikke, 
at de ved, hvad vi egentlig er for en størrelse, sagde Gunnar.  

 Bestyrelses-seminar: Gunnar nævnte de seneste seminarer i Ribe og på Fanø. Og mente 
at det igen var tid til en sådan aktivitet, der inkluderer bestyrelse med ægtefæller. Han fandt 
fuld opbakning til sit forslag om et ophold på Tyrstrup Kro med følgende program: En times 
seminar med drøftelse af en alkoholpolitik, der blandt andet indeholder retningslinjer for 
situationer, hvor beboere er ude i et kritisk misbrug. Desuden et indslag, hvor 
Brødremenigheden og Christiansfeld by som en del af Unesco’s kulturarv indgår, samt 



middag, overnatning og morgenmad på kroen. Fuld tilslutning til oplægget. Gunnar 
arrangerer nu seminaret til at løbe af stablen efter pinse og inden sommerferien. 

 Gl. Haderslev Kirke: Menighedsrådet i kirken har bedt Gunnar om at holde et oplæg om 
Klosterbo den sidste fredag i februar. Det bliver første gang, jubilæumsbogen kommer i 
sving og Gunnar tager til en lille stak bøger med til eventuelt salg. Det gør han også på et 
senere tidspunkt til et oplæg om Klosterbo i Odd Fellow-logen. 

3. Orientering ved Susan 

 Ny beboer: Lars Parelius er sidst i 70’erne og kommer fra Dalhoffsminde. Han passer 
fantastisk ind, er glad for at være her og er meget vellidt af de andre.   

 Nye lejeaftaler: Susan og Gunnar har gjort meget ud af at snakke med to andre kommende 
beboere, Lars Wedel og Jauques Poulenard, for at sikre, at de også passer ind. 
Kontrakterne er klar til at blive underskrevet. Nu ventes der blot på at få grønt lys til   
indskudslån fra kommunen, så de to kan flytte ind 1. marts. Herefter vil Klosterbo igen være 
fuldt udlejet. 

 Tobak – jul og nytår: Det blev besluttet, at traditionen med at give beboerne røgvarer til de 
to højtider stopper. Dels har beboerne økonomi til selv at købe disse ting, dels modtager de i 
forvejen f.eks. Julegaver. 

 Dagligdagen: Det går rigtigt godt. Stemningen er god. Otte-ni oppe at spise hver dag. En er 
på rådgivningscenter og en på antabus. 

 Påskefrokost: Beslutning. Påskefrokosten bliver torsdag 26. marts. Ejnar, Mogens, Olav 
deltager.  

 Udflugt: Til påskefrokosten får deltagerne mulighed for at foreslå, hvor årets udflugt skal gå 
hen. 

4. Økonomi ved Holger 

 Status: 100.000 mindre i kassen end på samme tidspunkt sidste år. Årsag til merforbruget 
skal findes i bygningen. Især med en bekostelig udgift til udbedring af svampeangrebet, dels 
som følge en lejligheds- og køkkenrenovering. Til næste bestyrelsesmøde sørger Holger for 
deltagelse af en revisor til gennemgang af årsrapporten. Budgetudkast sendes ud et par 
dage før. Erik: Vær opmærksom på forbrugsregnskabet og den rabat, der er aftalt med 
Teghem.  

5. Bogudgivelsen ved Flemming: Ifølge udgiveren Historie Haderslev er der p.t. solgt et halvt 
hundrede bøger. Det er takket være Gunnar, der opsøgte borgmester Mads Skau og overtalte ham 
til at købe eksemplarer af ”Når livet knækker” til kommunalbestyrelse og direktion. Det er jo ikke et 
salg af bogen, som kan sammenlignes med salg af varmt brød. Til gengæld var der varme ord fra 
Gunnar og bestyrelse til forfatteren for indsatsen. 

6. Nyt om bygningen ved Olav 

 Renovering af ledige lejligheder: Varme ord og ros var der også til Olav, der har stået for 
renovering af de ledige lejligheder, der ventes færdige 1. marts. Olav har sparet Klosterbo 
for rigtigt mange penge. Han har leveret et kæmpearbejde – endnu en gang – sammen med 
Mogens og tre beboere. En ”reprimande” lød dog også fra Flemming, der bad Olav sige til 
og bede om mere hjælp - også fra vi andre - en anden gang. 

 Nødgenerator og nødradio: Begge dele er indkøbt og afprøvet. 
7. Personale ved Erik 

 Sag med Leila: Herunder Eriks egen formulering af en temmelig snørklet og ubehagelig 
personalesag, der nu kan betragtes som afsluttet fra Klosterbos side: 
 
Den nu tidligere beboer Fl. Dollerup's datter, Christina Krigslund, der er socialrådgiver i 
Haderslev Kommune, havde henvendt sig til Klosterbo i oktober/2025 med en klage over, at 
"en medarbejder" hos os skulle have brudt sin tavshedspligt i forhold til faderen.  
Klagen fremsatte datteren personligt og ikke som kommunal medarbejder. Under min 
opfølgende telefonsamtale oplyste datteren, at klagen drejede sig om vores medarbejder, 



Leila, der angiveligt skulle have kontaktet kommunen i en helt anden, privat sag med 
Christina som socialrådgiver og ladet forstå, at faderen til Christina var beboer på Klosterbo. 
Christina oplyste, at hun ville politianmelde Leila, men ikke Klosterbo, for tilsidesættelse af 
tavshedspligt. 
 
Med klagers tilladelse arrangerede jeg møde hos Fl. Dollerup med Gunnar og mig, hvor vi 
talte med Flemming Dollerup om klagen. FD udtrykte fuld tilfredshed med Leilas og hans 
forhold. FD havde ikke nærmere kendskab til klagen og underskrev et omgående, 
håndskrevet mødereferat med bekræftelse på det refererede. Efterfølgende mødtes Susan, 
Gunnar og jeg med Leila på Klosterbo. Indledningsvis gengav vi klagen overfor Leila og var 
enige om, at hvis hun havde tilsidesat sin tavshedspligt, ville det iflg. ansættelsesaftalen 
berettige til omgående opsigelse/bortvisning, hvorfor hun ville være berettiget til få mødet 
udsat på at kontakte såvel advokat som fagforening, hvilket hun ikke ønskede. 
 
Leila benægtede, at hun på noget tidspunkt havde nævnt Fl. Dollerups navn overfor 
medarbejdere i kommunen og i dèn sammenhæng have omtalt hans "alkoholproblemer". 
Derimod havde hun overfor Fl. Dollerups datter udtrykt bekymring over, at hun arbejdede 
med Leila's datters sag i kommunen i betragtning af deres fælles relation til hendes far. Leila 
supplerede med at oplyse, at Fl. Dollerup tidligere havde fortalt om datteren og hendes 
uddannelse samt arbejde i Haderslev Kommune. 
 
Efter ca. 1 times møde erkendte Leila, at hun nu godt kunne se, at hun ikke burde have 
omtalt faderens ophold på Klosterbo overfor datteren, Christina, og vi blev alle enige om, "at 
Leila kunne fortsætte sit arbejde på Klosterbo, men at tilsvarende situation ikke måtte 
gentage sig". Der blev således tale om "en løftet pegefinger", men ingen formel advarsel. 
 
I går oplyste Leila telefonisk, at hun den 20/1 2026 var blevet kontaktet telefonisk af en 
kvindelig betjent, der havde oplyst om, at Christina havde indgivet en politianmeldelse 
imod hende for overtrædelse af tavshedspligt.  
Til sidst i samtalen havde betjenten oplyst, at Leila nu var "sigtet", men siden havde Leila 
ikke hørt fra politiet - hverken mundtligt eller skriftligt. Leila har informeret sin advokat om 
sigtelsen. 
 

8. Fonde ved Jens 

 Knud Møller Fonden:  Jens søger – som sædvanlig – Knud Møller Fonden primo marts. 
Lige som i fjor om 20.000 kroner til beboergaver, avishold ect. Det blev besluttet, at han 
også søger Haderslev Håndværkerforening om tilskud til fornyelse af køkkener mv.  
 

9. Eventuelt: Et par punkter vedrørte dagsordenen ovenfor og er her nævnt.   
 

10. Næste møde: 9. april 2026 klokken 10 på Klosterbo. 

 
 


